
 
 

Leistungen und Preise: 
 Fahrt lt. Programm im Komfortreisebus der Fa. Frey, Großköllnbach  Unterbringung im 
Doppelzimmer mit Bad bzw. Dusche/WC in Hotels und Gästehäusern der mittleren Kategorie 
inkl. der anfallenden City-Tax  5 x Abendessen in den Hotels im Rahmen der Halbpension  
 1 x Abendessen in einem Restaurant in Trastevere  Führung und Eintritt in den Kalixtus-
Katakomben  4 halbtägige deutschsprachige Führungen in Rom  Führung in der Basilika San 
Francesco und in Assisi  Kopfhörer  
 
Preis pro Person im Doppelzimmer: 
ab/bis Hofdorf   €    835,-  
Zuschlag Einzelzimmer €    120,- 
 
Mindestteilnehmerzahl: 30 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 30 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet 
dynamisch verändern. Stets aktuelle Hinweise zu den Bestimmungen Ihres Reiselandes 
sowie ggfs. geltende Teilnahmevoraussetzungen des Bayerischen Pilgerbüros erhalten Sie 
unter www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-33. 
 
Wir empfehlen Ihnen ausreichenden Versicherungsschutz: Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 
eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet. 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes. Die 
Regelungen zum Reiserücktritt (Stornierung) finden Sie unter Ziffer 7.1. 

 

Padua – Rom - Assisi 
 
Pfarreiengemeinschaft Hofdorf 
vom 09. bis 15.04.2023, 3ITQ0002 
Geistliche Leitung: Pfr. Markus Schweizer 
Technische Leitung: Dr. Franz Unterpaintner 
 

Pilgerreise 

 

   

Blick auf den Petersplatz 

Information und Beratung bei Ihrem 
Reiseveranstalter: 

Bayerisches Pilgerbüro e.V. 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-57 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: ponkratz@pilger.de  
www.pilgerreisen.de 
 

Bild: RS2407_Fotolia_38409503_XX_ 

Anmeldung: 
 
Pfarreiengemeinschaft Hofdorf 
Pfr. Markus Schwarzer 
Süßkofener Str. 23 
84152 Mengkofen 
Tel: 08733-235 
www.pfarreiengemeinschaft-hofdorf.de 
 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 

Wir bitten um frühzeitige 
Anmeldung bis: 25.01.2023 



 
 

schönsten Gotteshäusern Roms! Zum Abschluss des Tages genießen wir ein 
Abendessen in einem guten Restaurant in Trastevere. Gegen 21:00 Uhr fahren wir 
zurück in unsere Unterkunft. 
  
5. Tag: Donnerstag, 13.04.2023 – Die Hauptbasiliken / Kalixtus-Katakomben 
Vormittags besuchen wir die Basilika S. Croce in Gerusalemme, in der die 
Kreuzreliquien aufbewahrt werden, anschl. die nahe gelegene Lateranbasilika, 
auch „Haupt und Mutter aller Kirchen des Erdkreises“ genannt, mit Baptisterium und 
Hl. Stiege. Zuletzt bewundern wir in der Basilika Santa Maria Maggiore, der größten 
Marienkirche Roms, die prächtige Kassettendecke. Mittagspause im Bereich der 
Basilika S.M. Maggiore. Am frühen Nachmittag besuchen wir noch die 
frühchristlichen Kalixtus-Katakomben und fahren dann nach  Assisi weiter (ca. 3 
Std.), die Heimatstadt des hl. Franziskus. Bevor wir unser Hotel in der Altstadt 
beziehen, besuchen wir noch in der gleichnamigen Unterstadt die Basilika Sta. 
Maria degli Angeli, die die kleine Porziuncula-Kapelle beherbergt (2 Nächte in 
Assisi). 

 
6. Tag: Freitag, 14.04.2023 – Assisi – Heimatstadt des hl. Franziskus 
Stufenförmig an den Ausläufern des Monte Subasio gelegen ist die Stadt mit ihren 
mittelalterlichen Häusern und alten Stadtmauern ein ständiger Anziehungspunkt. 
Ihre herausragende Bedeutung erhält die „Perle Umbriens“ jedoch als Geburtsort 
und Wirkungsstätte des hl. Franziskus. Vormittags ausführliche Besichtigung der 
Basilika San Francesco, der Grabstätte des Heiligen in der Krypta und der 
Oberkirche mit den berühmten Fresken von Giotto. Feier eines gemeinsamen 
Abschlussgottesdienstes. Am Nachmittag Rundgang durch die Altstadt mit 
Besichtigung der Kirche Sta. Chiara, in deren Krypta sich das Grab der hl. Klara 
befindet. Anschließend kurze Wanderung (ca. 1,5 km) zum Nonnenkloster San 
Damiano, auf dessen Terrasse der hl. Franziskus den berühmten „Sonnengesang“ 
gedichtet haben soll. Abschiedsessen mit umbrischen Spezialitäten im Hotel. 
 
7. Tag: Samstag, 15.04.2023 – Rückfahrt 
Nach dem Frühstück treten wir die Rückfahrt an (ca. 925 km). Gegen 21:00 Uhr 
sollten wir in den Ausgangsorten ankommen. 

 

1. Tag: Ostersonntag, 09.04.2023 – Anreise nach Padua 
Abfahrt von Hofdorf mit dem Bus um 11:00 Uhr. Fahrt über Kufstein, Innsbruck, den 
Brenner sowie an Verona vorbei nach Padua. Ankunft gegen 19:30 Uhr. Bezug der 
Zimmer für 1 Nacht im *** Hotel Casa del Pellegrino direkt gegenüber der Antonius-
Basilika. 
 
2. Tag: Ostermontag, 10.04.2023 – Antonius-Basilika und Weiterfahrt nach Rom 
Vormittags gemeinsamer Gottesdienst in der „Basilica del Santo“, die über dem Grab 
des hochverehrten hl. Antonius errichtet wurde. Anschließend Weiterfahrt über 
Bologna und Florenz nach Rom (ca. 500 km). Ankunft am Abend. Zimmerbezug für 3 
Nächte im vatikanischen Gästehaus Casa Bonus Pastor, nur ca. 800 m vom 
Petersplatz gelegen. 
 
3. Tag: Dienstag, 11.04.2023 – Petersdom und das historische Stadtzentrum 
Vormittags besichtigen wir ausführlich den Petersdom mit seinen vielen 
Kunstschätzen wie z.B. die Pietà von Michelangelo. Anschl. steigen wir hinunter in 
die Grotten der Basilika, wo sich viele Papstgräber befinden. Am Nachmittag 
unternehmen wir eine erste Exkursion ins historische Stadtzentrum: von der 
Engelsburg aus gehen wir auf dem alten Pilgerweg zur Piazza Navona, einem der 
schönsten Plätze Roms, von dort weiter zum Pantheon, dem besterhaltenen 
Bauwerk aus der römischen Antike, kommen am weltbekannten Trevi-Brunnen 
vorbei und schließlich zur Spanischen Treppe, dem Treffpunkt der Jugend aus der 
ganzen Welt. Vom Busparkplatz Via Ludovisi aus erfolgt die Rückfahrt zum Hotel. 
 
4. Tag: Mittwoch, 12.04.2023 – Papstaudienz / Das antike Rom / Trastevere 
Nach dem Frühstück erreichen wir zu Fuß den Petersplatz und nehmen dort – 
zusammen mit vielen Tausend Pilgern aus aller Welt - an der Generaulaudienz von 
Papst Franziskus teil (sofern der Papst in Rom ist). Am Nachmittag beginnen wir 
unseren Rundgang am Kolosseum und Konstantinsbogen und schlendern dann am 
Forum Romanum entlang zum Kapitol hinauf und schließlich zur Kirche Sta. Maria 
in Aracoeli mit dem von den Römern hochverehrten Bambino Gesù. Anschließend 
überqueren wir den Tiber und erkunden bei einem gemeinsamen Spaziergang das 
altrömische Stadtviertel Trastevere mit seinen malerischen Gassen und 
stimmungsvollen Plätzen. Die Kirche Santa Maria in Trastevere gehört zu den 
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